



Airgest S.p.A. Contratti N. Prot.119/23 del 08/11/2023

PROTOCOLLO OPERATIVO D'INTESA TRA L'ASSOCIAZIONE "LABORATORIO VERDE FAREAMBIENTE" di TRAPANI E AIRGEST SPA PER L'ESECUZIONE DEL "PROGETTO WINTER 2023-24" PRESSO LA SEDE OPERATIVA DELL'AEROPORTO CIVILE "V. FLORIO" DI TRAPANI

L'anno 2023, il giorno 27 Ottobre in Misiliscemi, tra il Presidente di Airgest S.p.A., Dott. Salvatore Ombra, e il Presidente dell'Associazione "Laboratorio Verde FareAmbiente" di Trapani, Sig. Nicolò Signorello

PREMESSO

- che Airgest S.p.A. è titolare dell'affidamento della Concessione trentennale dello scalo "V. Florio di Trapani- Birgi", giusta convenzione, sottoscritta in data 27.06.2012 con l'ENAC;
- che l'articolo 705, primo e secondo comma, del Codice della Navigazione dispone che "Il gestore aeroportuale è il soggetto cui è affidato, sotto il controllo e la vigilanza dell'ENAC, insieme ad altre attività in via esclusiva, il compito di amministrare e di gestire, secondo criteri di trasparenza e non discriminazione, le infrastrutture aeroportuali e di coordinare e controllare le attività dei vari operatori privati presenti nell'aeroporto o nel sistema aeroportuale considerato. (...)";
- che Airgest S.p.A., nella veste di gestore aeroportuale, esercita i propri compiti istituzionali, connessi
 al servizio pubblico di trasporto aereo, e garantisce le attività di gestione aeroportuale e assistenza a
 terra di passeggeri e aeromobili presso lo scalo "V. Florio" di Trapani Birgi inter alia grazie
 all'impegno del proprio personale amministrativo ed operativo;

POSTO

- ✓ che Airgest S.p.A. ha già attinto al cosiddetto "Terzo Settore" (associazioni di volontariato) per lo
 svolgimento del "PROGETTO SUMMER 2023";
- ✓ che, già in data 16 Febbraio 2023, Airgest S.p.A. e l'Associazione "Laboratorio Verde FareAmbiente"
 hanno stipulato un "Protocollo Operativo d'Intesa" (Prot. Int. 117/23) per il progetto già menzionato;

✓ che Airgest S.p.A., a fronte di quanto previsto dal Protocollo suindicato, ha già riconosciuto all'associazione "Laboratorio Verde FareAmbiente", un rimborso spese pari a €6,00/H (SEIEURO ad ora) per ogni singola risorsa impiegata;

POSTO

- che Airgest S.p.A., attingerà nuovamente al Terzo Settore per lo svolgimento del "PROGETTO WINTER 2023-2024" per il perseguimento (senza scopo di lucro) delle finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale a cui le associazioni di volontariato sono vocate;
- che Airgest S.p.A. ha stabilito che il "PROGETTO WINTER 2023-2024":
 - a. sarà destinato esclusivamente al supporto assistenza passeggeri PRM e, nello specifico, al trasferimento di passeggeri con disabilità e a ridotta mobilità, tramite dispositivi ausiliari di deambulazione, all'interno delle aree aeroportuali
 - b. si svolgerà dal 1° Novembre 2023 e fino al 31 Marzo 2024;
- che Airgest S.p.A., parimenti al precedente Protocollo e secondo quanto condiviso con il Presidente dell'associazione "Laboratorio Verde FareAmbiente", riconoscerà un rimborso spese pari a €6,00/H (SEIEURO ad ora) per ogni singola risorsa impegnata nello svolgimento delle attività del già richiamato progetto;

CONSIDERATO

 che Airgest S.p.A. provvederà a fornire, con cadenza mensile, la programmazione di quelle fasce orarie operative esclusivamente per quelle giornate in cui si ritiene necessario avvalersi della presenza dei volontari per il "supporto gestione PRM";

si stipula il presente Protocollo di Intesa:

ART. 1

Airgest S.p.A. si impegna a:

- emettere, a titolo gratuito, per ciascuna risorsa già in possesso della formazione specifica che Airgest SpA ha precedentemente somministrato (SECURITY BASE + PRM), il TIA quale titolo abilitativo di accesso alle aree aeroportuali per l'intera durata dello svolgimento del suddetto progetto (1° novembre 2023-31 Marzo 2024):
- fornire, gratuitamente, a ciascuna risorsa una pettorina che identifichi l'attività di supporto richiesta, per le finalità di cui al presente Protocollo;

ART. 2

Laboratorio Verde FareAmbiente di Trapani si impegna a:

- fornire l'elenco di tutte le risorse ritenute più idonee allo svolgimento delle attività del menzionato progetto (costante e continuo contatto con l'utenza, disponibilità ed attenzione verso il passeggero, capacità comunicative);
- garantire il puntuale e corretto svolgimento delle attività previste, avendo riguardo della programmazione comunicata da Airgest S.p.A. alla figura di riferimento dell'associazione;

ART. 3

Nell'ambito delle rispettive competenze, Airgest S.p.A. e l'associazione "Laboratorio Verde FareAmbiente" di Trapani si impegnano a realizzare modalità di rilevamento costante della presenza delle risorse dedicate alle attività di cui al presente Protocollo, al fine della verifica del raggiungimento degli obiettivi del progetto stesso.

Misiliscemi, 27 Ottobre 2023

Airgest S.p.A., Dott. Salvatore Ombra

Dott. Salvalore Ombr.

"Laboratorio Verde FareAmbiente" di Trapani, Sig. Nicolò Signorello

FAREAMBIENTE TRAPANI Paza Umbarto1*, 42-01100 TRAPANI

G.F.: 93086550810

